

## Сессия маслихата

Состоялась XV сессия городского маслихата, на которой депутатами совместно с членами Административного совета Лисаковской СЭЗ были обсуждены вопросы:

"О состоянии экологической и радиационной обстановки в городе и мерах по стабилизации и снижению степени загрязнения окружающей среды";

"О мерах по подготовке теплоэнергетических и потребителей к устойчивой работе в зимний период 1997-98 гг., дальнейшему реформированию городской коммунальной сферы";

"О корректировке бюджета ЛСЭЗ на 1997 год".

Был рассмотрен и ряд других вопросов. По всем приняты соответствующие решения.

Отчет о сессии будет опубликован в очередном номере "ЛН".



Газета издаётся  
с 1 марта  
1969 г.

Пятница,  
11 июля  
1997 г.

№54 (2876)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# ЛИСАКОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

### Социальная защита

**Обстоятельства  
заставляют,  
но и от  
действенности  
не уйдешь**

В который (кажется, в третий?) уже раз делается попытка передать функции отделов доставки пенсий управлений социальной защиты (городских и районных) филиалам Народного банка.

Можно понять правительство - этим сокращаются расходы на соответствующие службы.

Но действительность остается действительностью - есть пенсионеры, и их немало, которые просто физически не в состоянии прийти за своей пенсией.

В прошедший вторник большая группа пенсионеров пришла к председателю Адмсовета города А. Рау на прием: зачем ломать существующий порядок выдачи пенсий, если он наиболее удобен? Да и отделение Народного банка вряд ли сумеют обеспечить ее выдачу в полном объеме.

Председатель Адмсовета намерен предпринять все от него зависящее, чтобы не обострить со-

### ВЫБОРА У НАС НЕ ОСТАЛОСЬ. КАК И ВРЕМЕНИ - ДО НАЧАЛА ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА МЕНЕЕ 3 МЕСЯЦЕВ

1 млн. тенге - такова стоимость отопления города за один день.

20 млн. тенге - во столько обходится электроэнергия за месяц.

Адмсовет из бюджета покрыл долги населения за полгода, которые составляют около 50 млн. тенге.

Кроме того, сейчас необходимо обеспечить заготовку газа на предстоящий зимний сезон. Таково условие управляющей фирмы, обеспечивающей Казахстан газом.

Мы должны поставить и выполнить задачу - любыми путями добиться, чтобы эти долги были оплачены. Регулярно за коммуналку платят в основном пенсионеры. Руководители предприятий обязаны позаботиться о своих работниках. Коммерсанты лишь оттягиваются платой за патент.

Далее - население должно регулярно вносить текущие платежи.

Каждому лисаковцу необходимо понять - в противном случае город не может быть подготовлен к зиме и мы просто-напросто замерзнем.

Холод - не тетка!

Выбора не осталось!

А. РАУ.

(Из выступления на совместной сессии маслихата и заседания Адмсовета 10 июля 1997 г.).

### Достигнута договоренность

Состоялась официальная встреча акима города и его заместителей с руководством АО "Лисаковский ГОК".

### Будем считать осенью

К работе по полному циклу, начиная с производства сырья, стремится коллектив АО "Лисаковский хлебозавод". В этом году он



циальную напряженность среди и так уже задерганных различными проблемами пенсионеров.

К сожалению, если будет реализовано соответствующее соглашение между министерством социальной защиты и правлением Народного банка, вряд ли что можно будет изменить. Поэтому сейчас на всех уровнях предпринимаются действия, чтобы выдача пенсий производилась с учетом реальных условий и возможностей.

Примета переходного периода: местным властям приходится чуть ли не в пожарном порядке гасить негативные последствия принимаемых вышестоящими органами решений.

### Закон о пенсиях: комментарий будет позже

В средствах массовой информации опубликован Закон "О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан". Местное управление соцзащиты прокомментировало его по нашей просьбе пока отказалось - много неясностей. Тем не менее, дано обещание - после консультации с облуправлением соответствующие разъяснения, особенно по новшествам, будут даны и мы их постараемся побыстрее опубликовать.

**К. ВАСИЛЬЕВ.**

Достигнута договоренность, что Адмсовет Лисаковской СЭЗ будет оказывать всестороннюю помощь и поддержку для стабилизации экономического положения комбината.

Руководство ГОКА обязалось довести производство железорудного концентрата по итогам нынешнего года до 2 млн. тонн.

В порядке взаиморасчета с бюджетом, для нужд города комбинатовцы поставят трубопроводную продукцию на 15 млн. тенге.

С коммунальщиками намечено провести взаиморасчет по газу на 66 млн. тенге.

Вплоть до конца 1998 года социальная сфера, находящаяся на балансе ГОКА, будет сохранена. С Адмсоветом ЛСЭЗ решено проработать вопрос о совместном использовании ДК "Союз".

Руководство комбината обязалось не проводить сокращения рабочих.

Главный консультант Международного корпуса экспертов Роберт Кендрик, работавший на Лисаковском ГОКе больше двух недель, отметил высокую квалификацию местных горняков и обогатителей, их компетентность во многих проблемах и... дружелюбие. Он считает, что у ЛГОКа есть будущее, обусловленное мощной сырьевой базой, относительно дешевой горно-подготовительных работ.

первое засеял зерновыми порядка полутора тысяч гектаров.

### Трудности с сахаром

Резкий рост стоимости сахара отразился и на работе АО "Лисаковский хлебозавод". Возникли трудности с закупкой столь необходимого компонента для производства кондитерских изделий.

**А. УСИК,**  
заместитель директора  
АО "Лисаковский хлебозавод".



### Вести с предприятий

### Осталось подписать контракт

Завершен второй тур переговоров между чешской фирмой и АОЗТ "Арай" о строительстве в нашем городе пивзавода.

Специалисты обеих сторон обменялись данными, необходимыми для разработки и согласования технико-

экономического обоснования будущего предприятия. Представители акционерного общества посетили завод-изготовитель оборудования, ознакомились с технологией производства пива на действующем предприятии.

### Основной заказчик - Адмсовет

Основным заказчиком ДСП-5 является Адмсовет Лисаковской СЭЗ. За первое полугодие для него выполнен объем работ по благоустройству города на 6 млн. 530 тыс. тенге. Это

зимнее содержание лисаковских улиц, весенняя посадка зеленых насаждений, приведение в порядок газонов и цветников в парке Победы и на Аллее Труда, обрезка деревьев, ямочный

ремонт городских дорог и травы на "Сады-1" и "Сады-2", а также содержание кладбища. В настоящее время за услугами к ДСП-5 обратились АО "Молочник" и ТОО "Октян" и хотя объемы здесь невелики, но дорож-

во вновь построенном здании. То, какой проект будет выбран окончательно, решится на третьем этапе переговоров, который пройдет в последнюю декаду июля, но уже в Лисаковске. Планируется в эти дни подписать и контракт.

**В. СОЛОЖЕНКОВ,**  
президент АОЗТ "Арай".

ники берутся за выполнение любого заказа, лишь бы клиент был платежеспособен.

**О. РУДАРЬ,**  
На снимках: один из лучших работников ДСП-5 В. В. Паскребышев; монтируется новал дорожка в городе.

Они берутся за выполнение любого заказа, лишь бы клиент был платежеспособен.

**О. РУДАРЬ,**  
На снимках: один из лучших работников ДСП-5 В. В. Паскребышев; монтируется новал дорожка в городе.

## Нам отвечают:

**РУКОВОДСТВО** ГОВД информирует о том, что отчет с сессии городского маслихата В. Худайбергенова "Вытрезвитель: панацея от беды или сам он беда?" обсужден на оперативном совещании с личным составом.

Факты, приводимые из доклада Т. И. Кривошеи и в выступлениях депутатов на сессии городского маслихата об ослаблении контроля за деятельностью этого спецучреждения, недостаточном культурном уровне его отделенных работников, были проанализированы.

При проведении служебного и прокурорского расследований по фактам, отмеченным в докладе, нанесенных телесных повреждений со стороны сотрудников ГОВД не установлены. Но необходимо отметить низкий уровень профессионализма при доставлении и задержании граждан, на основе этого приняты соответствующие меры. За нарушение служебно-воинской дисциплины два сотрудника мед-

вытрезвителя уволены из органов, на четверых наложены дисциплинарные взыскания. Начальник медвытрезвителя от занимаемой должности отстранен.

Учитывая роль и значимость прессы в жизни города, популярность "Лисаковской новы" среди населения, хотим обратить внимание и на следующие факты.

Статистические и аналитические данные свидетельствуют о том, что наблюдается рост числа задержанных за административные правонарушения, совершенные в состоянии алкогольного опьянения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличение составило 108 процентов.

1280 человек привлечены к ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства, что на 70 больше, чем в прошлом году.

Правоохранительные органы обеспокоены также тем фактом, что в городе и прилегающих к нему поселках стало буквально процветать бытовое пьянство, приводящее к преступлениям с нанесением телесных повреждений. Если в 1996 году в сфере быта за нарушения антиалкогольного законодательства было привлечено 28 человек, то уже в этом году эта цифра возросла более чем вдвое (58 человек).

Даже этот краткий анализ убедительно свидетельствует об устойчивом росте числа лиц, злоупотребляющих алкоголем, которые становятся объектом преступления или сами их совершают.

Руководство ГОВД принимает самые решительные меры по укреплению дисциплины среди личного состава, повышению профессиональной подготовленности, персональной ответственности за поступки, порочащие звание работника милиции.

Собравшись с осложнившейся обстановкой в городе, ГОВД вынужден ходатайствовать о возобновлении деятельности медвытрезвителя перед маслихатом и Административным советом СЭЗ. Причем, на качественно иной основе его работы, исключаяющей неважное отношение к доставленным туда гражданам.

**В. ТЯН,**  
заместитель начальника Лисаковского ГОВД,  
подполковник милиции.

**От редакции:** закрытие медвытрезвителя (в очередных номерах читайте материалы прокурора В. Голоруна на эту же тему) породило нешуточные трения между депутатами и правоохранительными органами. Мы приглашаем принять участие в этом разговоре и наших читателей. Пишите, звоните нам.

"Лисакская новь" уже рассказывала о состоявшейся в Акмоле IV Ассамблее народов Казахстана. В частности, опубликовали в изложении одну из глав доклада Н. Назарбаева, касающуюся трех уроков тоталитаризма, которые необходимо всем нам извлечь из исторического прошлого.

Представляет интерес и обоснованная в докладе стратегия социально-экономического развития современного Казахстана.

## ТОЧКУ "ВОЗВРАТА" МИНОВАЛИ

По указу Президента создано Агентство по стратегическому планированию. Ему поручена разработка программы развития республики на ближайшие 20-30 лет. К этой работе привлечены опытные специалисты, в том числе из других государств.

Президент отмечал, что приоритетом недавнего периода было достижение макроэкономической стабилизации. В условиях галопирующей инфляции и перманентно находящейся в состоянии шока экономики нельзя было говорить о каких-либо серьезных прогнозах. Базовые показатели были слишком шаткими, чтобы строить на их основе реальные долгосрочные планы. Поэтому все силы и средства были направлены на вывод экономики из "штопора".

Сейчас еще рано говорить, что ликвидированы все перекосы, т. е. достигнутый баланс очень хрупок. Однако, начав с введением в 1993 году национальной валюты последовательные реформы позволяют говорить, что страна уже прошла точку "возврата", и теперь мы можем вплотную заниматься обеспечением устойчивого развития хозяйственного организма и наращиванием экономических показателей.

Это утверждение Н. Назарбаев подкрепил кратким анализом, сказав, что на сегодня очевидна тенденция стабилизации экономики. Ее спад приостановлен, удалось достичь небольшого роста, который надо закрепить и в течение последующих двух-трех лет сохранить на уровне 2-3 процентов.

В последние годы жесткая политика государственных расходов позволяет удерживать дефицит бюджета в комфортных двух-четырёх процентах от ВВП (валового внутреннего продукта - авт.). А потолок в три процента дефицита бюджета принят как условие вхождения в ЕС для развитых стран Западной Европы.

По уровню внешней задолженности Казахстан относится к странам с умеренным показателем.

По уровню привлечения прямых инност-

## У КАЗАХСТАНА МОШНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Н. Назарбаев, говоря о своей уверенности в будущей стране, обосновывает это большими потенциальными возможностями республики.

Каковы же они?

**Во-первых**, наше государство - одно из ведущих обладателей мировых запасов нефти, газа, угля и урановых руд. И развитие этих отраслей требует особого государственного внимания.

Наша республика не случайно рассматривается мировым сообществом как один из основных поставщиков энергоносителей в XXI веке.

Но и активные запасы многих других полезных ископаемых позволяют обеспечить нормальное развитие наших предприятий.

Залежи меди в Казахстане составляют 10 процентов от мировых, свинца - 19, цинка - 13, железа - 10, марганца - 25, хромитовых руд - 30.

**Во-вторых**, обладает огромными площадями сельхозугодий. Их продукцией мы полностью обеспечиваем себя и треть производства от всего объема поставляем на экспорт.

Учитывая прогнозы, в соответствии с которыми в ближайшие годы потребление продуктов питания в Китае и Индии будет возрастать, перспективы для экспорта просто огромны.

**В-третьих**, несмотря на нынешнее периферийное положение в республике по отношению к основному мировым торговым потокам, отрасли, использующие наш транзитный потенциал, станут тоже мощным источником экономического роста страны.

Поэтому развитие транспортной инфраструктуры - одно из приоритетных направлений экономической стратегии.

**В-четвертых**, мы имеем образованное население, которого не было, к примеру, ни в Южной Корее, ни в Индонезии, ни в Малайзии.

Это досталось нам по наследству. И утратить его, - подчеркивал в докладе Президент, - мы не позволим. Среднюю и высшую

# Стратегия развития

**НА СОСТОЯВШЕМСЯ** в конце июня у заместителя председателя Адмсовета О. Х. Айдосова "Часе контроля" рассматривался вопрос о выполнении постановления Адмсовета от 16. 04. 1997 г. за №39 "О комплексной программе первоочередных мер по борьбе с преступностью и укреплении правопорядка на территории ЛСЭЗ на период 1996-98 гг."

Подробно собравшиеся остановились на обсуждении двух вопросов: профилактика преступности, ее уровень в те-

к у щ е м году и кадровая, материальная обеспеченность правоохранительных органов нашего города.

Отмечено, что впервые по этим разделам были определены конкретные исполнители, сроки, а также источники финансирования. Намеченная программа, по словам советника первого заместителя Адмсовета ЛСЭЗ В. М. Берлоуса, выполняется в целом почти на 70 процентов, усилиями Адмсовета ЛСЭЗ успешно решаются вопросы кадрового, материально-технического обеспечения.

- Несколько хуже, - подчеркнул Виктор Моисеевич, - ситуация по профилактике преступности. В частности, не ведется в настоящее время работа общественных формирований, чья помощь в свое время была одной из самых важных для правоохранительных органов. Кое-что усилиями Адмсовета и ГОВД в создании активос советов профилактики было сделано, в частности, выделены помещения для опорных пунктов, но на этом, как говорится, дело и застыло, главным образом потому, что работать тут людям придется на "общественных началах", то есть бесплатно.

Коснулся разговор и создания народных дружин. Тут дело также упирается в оплату - если прежде дружинникам платили по их месту работы, то сейчас работодатели на это не пойдут. Вряд ли согласятся взять на себя оплату работы дружинников частные предприниматели - ведь они и без того платят массу налогов. А финансирование из бюджета общественных организаций, как известно, законом возбраняется...

Не вошла в жизнь и идея о работе домовых смотрителей, хотя за короткий пери-

возросла конкуренция на рынке труда, и в ее условиях шансов найти работу у лиц этой категории практически нет. Из 27 освобожденных, обратившихся в центр занятости, в этом году трудоустроены по квоте всего восемь.

А пока эти безработные в ряде случаев вскоре после освобождения вновь попадают в места лишения свободы. Как сказал аким п. Октябрьского В. Роот, по этой же причине в поселке резко увеличилось случаи женского ал-

На контроле

## Мало констатировать

кого-лизда. На совещании были приняты решения, в частности, о проработке вопроса по созданию из числа желающих безработных, официально зарегистрированных на бирже труда, добровольной народной дружины, которая в какой-то мере могла бы осуществлять своеобразный общественный контроль и за работой сотрудников милиции.

Решено проработать вопрос о формировании поселковых ИДН на основании решения городского маслихата. Инспекции на местах, то есть в поселках Красногорск, Октябрьский, могли бы самостоятельно принимать решения о мере административного наказания по каждому факту правонарушения, совершенного подростком (городская ИДН не в состоянии вести там полноценный контроль по ряду причин, главным образом, из-за дальности расстояния).

Надлежит также оживить и работу комиссии, созданной при Адмсовете ЛСЭЗ, по борьбе с пьянством, привлечь к активной работе в этом направлении общественность и работодателей.

Также принято решение о рассмотрении вопроса по созданию в городе социальной палаты для детей и подростков, которые живут на дачах, свалках и в подвалах. Доставкой их в милицию и детскую больницу, да даже и домой, ничего не изменишь, слишком уж массовый характер принимает это антисоциальное явление. Такая палата сегодня нам просто необходима, а в перспективе надо думать и о реабилитационном центре для детей и подростков.

Словом, предложений на "Часе контроля" прозвучало немало. Важно теперь, что-



ранных инвестиций на душу населения республика уверенно входит в первую пятёрку центрально- и восточно-европейских стран, а также СНГ.

Проводимые структурные реформы способствуют развитию национального рынка. Задержавшись на старте, мы сумели найти тот темп преобразований, который должен обеспечить адекватный рост экономики.

- Согласно нашим планам, - подчеркнул Президент, - все радикальные реформы должны быть завершены в ближайшие два года. Для этого есть все условия.

школы будем развивать.

В-пятых, диверсификация экспорта. Со временем Казахстан, несомненно, будет экспортировать не только сырую нефть и руду, но и нефтепродукты, продукты химии и машиностроения.

Для этого надо грамотно сочетать развитие имеющихся и создание новых, преимущественно перерабатывающих отраслей...

Подготовил  
В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

**В** "ЛИСАКОВСКОЙ НОВИ" за 27 июня 1997 года была опубликована заметка "Тревога наша обща", в которой говорилось об обсуждении первого варианта проекта "Концепции развития среднего образования в Республике Казахстан" и государственного базисного учебного плана. Информация о новшествах в образовании, действительно, встревожила многих читателей. Подтверждение тому - взволнованные телефонные звонки в горОО и редакцию газеты.

Недавно директор школы №4 Н. В. Гурина вернулась из г. Павлодара, где с 16 по 20 июня проходила региональная конференция по обсуждению третьего варианта проекта "Концепции развития среднего образования в Республике Казахстан".

На конференции присутствовали представители Северо-Казахстанской, Карагандинской, Кокчетавской, Костанайской областей.

Об этом и пойдет речь в интервью.

- Наталья Викторовна, почему вдруг такой скачок: от первого варианта перешли сразу к обсуждению третьего?

- Все это произошло как-то спонтанно, без лишнего афиширования. Когда нам в Лисаковске предложили обсудить первый вариант проекта, учительство Алматы его уже отвергло. Быстро был разработан второй вариант. После обсуждения, в него внесли поправки и предложения, о третьем варианте я узнала лишь на семинаре в Павлодаре. Поэтому предложения наших педагогов уже оказались не нужны. Практически все они были внесены в новый проект.

- Какие произошли изменения? Чем отличаются эти документы?

- Если в первом варианте основными целями и задачами среднего образования являлся переход от овладения знаниями, умениями

и навыками к развитию логического мышления, то в последнем это звучит так: "Главным приоритетом функциональной деятельности казахстанской школы является то, что в содержании образования будет взят курс на развитие личности и ее способностей на основе прочного овладения знаниями, умениями, навыками". Также дана структура моделей новой средней школы Казахстана с определением подлинно национальной школы, которое вызвало большую полемику на конференции. К единому мнению, какой же все-таки должна быть национальная школа, участники конференции так и не пришли. Предлагается следующая структура школы: начальное образование (1 ступень - 1-4 классы); основная школа или базовое образование (2 ступень - 5-9 классы); старшая школа или среднее образование (3 ступень - 10-11 классы); профильная школа; гимназия; лицей; специальная школа для одаренных детей; профессиональная школа (бывшие профтехучилища); центр образования рабочей молодежи; специализированное коррекционное учреждение для детей и подростков с ограниченными возможностями в развитии и обучении; детские дома и школы-интернаты. Много вопросов вызвали стандарты среднего образования, то есть правила, которые обеспечивают единство образовательного пространства и создают благоприятные условия для развития общеобразовательных школ в Республике Казахстан.

В целом, проект Концепции с небольшими изменениями и дополнениями на конференции был принят за основу.

- На мой взгляд, Концепция носит декларативный характер и население, ознакомившись с ним в средствах массовой информации, вряд ли поймет, в чем же суть коренных изменений. Наибольший интерес представляет базисный учебный план.

- Базисный учебный план (БУП) очень интересовал слушателей конференции, так как он является основным нормативным документом, регламентирующим организацию и содержание образовательного процесса. Содержание БУП также изменилось, но все-таки чувствуется, что

од такая практика в ряде микрорайонов, домов принесла неплохой результат. "Крест" на институте смотрителей домов поставлен после создания КСК, хотя необходимость в смотрителях не исчерпана.

Было отмечено, что необходимо совершенствовать работу комиссий, образованных по решению городского маслихата, а также всех, кто имеет отношение к профилактике правонарушений, пьянства.

Остро стоит в настоящее время вопрос о трудоустройстве ранее судимых. Резко

бы каждый, отвечающий за исполнение того или иного пункта программы, проводил целенаправленную и конструктивную работу по достижению определенных результатов. Пока намеченное будет оставаться на уровне констатаций, правопорядок, а другими словами - уровень преступности и правонарушений, вряд ли снизится. Одних лишь усилий милиции в решении этой проблемы, как бы качественно она ни работала, мало...

Е. КУЗЬМИНЫХ.

Концепция и базисный учебный план написаны разными авторами. Отсюда и противоречие. К сожалению, с авторами учебного плана нам не удалось встретиться.

А вот Ш. Ш. Артыгалин и Н. И. Рахимжанова, разработавшие проект Концепции, выступали на конференции. Сложилось такое впечатление, что они далеки от реальной жизни, от тех экономических условий, в которых находится школа. На многие вопросы о том, как же воплотить их идеи, где найти для этого материальную базу, они не смогли ответить. Обсуждать БУП вообще отказывались, признавая, что он несовершенно и надо дорабатывать. И все же два часа на его обсуждение нам выделили.

- Каково содержание учебного плана?

- Он будет состоять из двух блоков: обязательный вариативный минимум по направлениям учащихся и блок платных дополнительных услуг.

В план входят новые интегрированные курсы за счет уменьшения значимости некоторых других предметов. Это позволяет, по словам авторов проекта, сократить недельную нагрузку учащихся

с 42-44 часов до 37. Например, курс естествознания включает в себя природоведение, химию, экологию. Зато

Обсуждаем концепцию



с 42-44 часов до 37. Например, курс естествознания включает в себя природоведение, химию, экологию. Зато вводятся основы экономики, информатики, иностранных языков с начальной ступени образования, так как это связано с требованиями о планировании стандартов образования. Изучение казахского языка с 1 класса обусловлено тем, что до 6 класса необходимо выработать у школьников привычку к разговорной речи, а с шестого класса обучать казахской грамоте. В новом проекте БУП дается два варианта количества часов на изучение казахского языка и литературы. Для школ с обучением на казахском языке: 6 часов в неделю в первом классе, 7 часов в неделю со 2-го по 4-й класс; 5 часов в 5-7 классах, 4 часа в 8-11-х классах. Для школ с обучением на русском языке: по 3 часа в неделю с 1-го по 9-й класс и по 2 часа в неделю в 10-11-х классах.

- Как обстоят дела с

русским языком и литературой?

- По сравнению с первым проектом, на преподавание этих предметов количество часов

увеличено, но все равно недостаточно. В начальных классах планировалось 3 часа в неделю, сейчас - 7 часов. В среднем звене на изучение русского языка и литературы выделяется 5 часов в неделю, в старших - 4 часа. В первом варианте учебного плана на изучение русского языка в 10-11 классах вообще не отводилось ни одного часа.

- Наталья Викторовна, многих волнует тот факт, что значительно сокращено количество часов на такие предметы как музыка, рисование, труд. Как можно за один час в неделю научить детей азам искусства, принять трудовые навыки? Ведь раньше это делалось системно.

- На интегрированный курс "Искусство и труд" выделяется маленькое количество часов и рассчитано на то, что дополнительные занятия будут проводиться платно.

Если родители захотят, чтобы их ребенок научился шить, вязать, играть на музы-

25-26 июня в Караганде прошла республиканская конференция "Развитие системы адресных жилищных пособий в республике. Концепция нового механизма оказания адресной социальной поддержки населению". В ней приняли участие 180 человек, в том числе пятеро - из Костанайской области. Среди них была и заведующая отделом жилищных пособий Лисаковска Н. Коробова. Мы попросили Наталью Ивановну поделиться своими впечатлениями.

Социальная защита

## "Объективность обеспечить постараемся"

- Это была уже четвертая по счету конференция, все расходы по ее проведению взяла на себя Международная ассоциация менеджеров городов (ICMA). Жаль, что я не была на предыдущих - возможно, опыта уже было бы побольше. Перед нами выступили директор ICMA Джон Веги, заместитель акима Караганды А. Дайкер, чиновники из различных министерств - теперь мы хоть будем знать, как с ними можно связаться в случае необходимости. Поделались своим опытом начальники отделов жилищных пособий Семипалатинска, Петропавловска, Караганды... Для себя я сделала вывод, что наша программа - самая передовая. Не напрасно городская администрация вкладывала в нее больше денег. Когда я рассказала о ней, многие высказали желание приехать за опытом. Подобную программу пытались ввести в столице - у них ничего не получилось.

**- В чем же отличие "нашей" программы?**

- Наши компьютеры завязаны с компьютерами паспортного стола, горсобеса... Во-первых, это экономит время. Во-вторых, нет необходимости содержать большой штат: у нас работают только три человека, а то время как в иных отделах - до 18 человек. В-третьих, не приходится гонять людей по инстанциям. К примеру, пенсионеру достаточно принести паспорт, трудовую книжку, договор на жилье и квитанции по оплате за коммунальные услуги. Работаю

щим - еще справку о доходах. Все остальные данные есть в компьютере. В других же городах людям за бумажками приходится идти в ЖКО, в паспортный стол, в налоговую инспекцию, в БТИ...

**- И не захочется никаких пособий...**

- В Костанаве, кстати, из-за такой "волокуты" многие действительно предпочитают отдел жилищных пособий обходить стороной. Обращаются туда самые нуждающиеся... Должна еще сказать, что ни в одном регионе Казахстана нет таких льгот, как у нас. Только в Лисаковске пенсионеры и бюджетники начинают получать пособия, если их плата за коммунальные услуги превышает 15 процентов от совокупного дохода семьи. Везде же берут в расчет только те тарифы, которые утвердило правительство - 30 процентов.

Еще такой момент. По положению человек получает пособие с того месяца, с которого обратился в отдел. В Павлодаре же - с начала квартала: обратился в марте, то получишь пособие и за январь, и за февраль. Павлодарцы отметили это как свое достижение. Но у нас подобное правило

существует с самого начала, и мы его даже льготой никогда не считали.

**- Многие ли граждане в других городах страны получают жилищные пособия?**

- В Семипалатинске, например, начислено 20 млн. тенге. Для сравнения: в нашем

городе, хотя он значительно меньше, - 3 млн. 410 тысяч. Джон Веги сказал, что если 6 процентов горожан получают пособия - значит, отдел работает очень эффективно. В Лисаковске пособия получают 13 процентов жителей... Но тут возникает другой вопрос - выплаты этих самых пособий. Если у нас за 1 квартал деньги уже перечислены, то в Шымкенте выплачено лишь 9 процентов, в Караганде - значительно меньше (1 процент). В разных городах находят различные варианты расчета с коммунальными организациями. В Таразе выдают чековые книжки, которыми можно платить только за жилье, в Петропавловске проводят взаимозачеты... "Живых" денег всоуду не хватает...

**- Видимо, помимо денег, есть еще и другие проблемы?**

- Главная проблема - сельские регионы. Сельчанам получить пособие очень трудно. Отделы находятся только в районах, автобусы туда, как правило, не ходят. Но даже если кому-то удается выбраться, адрес выясняется, что не хватает каких-то справок. Вот и уходит люди ни с чем...

**- О каких-либо нововведениях на конференции не говорилось?**

- Нововведения есть, причем, не очень приятные. Так, согласно "Инструкции о порядке исчисления совокупного дохода" от 22 апреля 1997 года отменяется такое понятие, как "нулевой доход". Было сказано, что кол в законодательстве нет пункта "вынужденный отпуск", то и нулевых доходов быть не может. Теперь доход человека, находящегося в вынужденном отпуске, исчисляется так: 2/3 от тарифной ставки.

**- А если люди вообще ничего не получают?**

- Нам ответили, что если человек такое положение устраивает, если он не ищет другую работу, то пусть винит себя самого... Но куда ему идти? Уволится он по собственному желанию - вообще никаких пособий не будет.

И это еще не все. Теперь будет учитываться доход, полученный с приусадебного участка: 1,5 расчетного показателя для города и 2 - для деревни.

**- А если дача есть, но хозяин на ней ничего не выращивает? Если ее нет, но человек ее арендует? Как тут учесть доход?**

- Можно еще добавить: год выдался неурожайным, урожай "помог" собрать сосед... Мы тоже задали такие вопросы представителям министерства, но ответа не услышали. Они больше привыкли работать с цифрами. "Вы слишком глубоко смотрите", - только и сказали нам.

Но у нас в городе создана специальная комиссия, которая решает все спорные вопросы, в том числе "нулевые доходы", "доходы с приусадебного участка"... В месяц рассматривается до двадцати дел. Так что лисаковцам нет причин отчаиваться раньше времени. Объективность мы обеспечить постараемся.

О. ПОЛИВОДА.

## Пожарная безопасность - дело повседневное

В разгар летнего сезона увеличилось число пожаров и возгораний в жилом секторе. В основном они происходят в подвальных помещениях, на балконах.

Нередкими стали случаи вызова противопожарной службы из-за нерадивых хозяек, которые, забыв о том, что у них на газовой плите варится варенье, уходят из дома. А вернувшись, встречаются с незнакомыми гостями - работниками противопожарной службы. Нередко этих хозяек приходится даже отыскивать на работе. Ясно, что покаянием вареньем им уже не удастся, да к тому же придется заплатить приличную сумму штрафа.

Вот лишь несколько адресов, по которым за последнее время дежурным караулам ПЧ-21 приходилось снимать обуглившееся варенье с газовых плит: 20 июня - 2-18-44, 24 июня - 1-50-25.

Не обходится и без пожаров по причине курения в постели в нетрезвом состоянии. Так, 25 апреля по адресу 3-19-70 и 30 апреля по адресу 6-29-15 противопожарной службой были спасены горе-курльщики гр. З. и гр. Х.

Наибольшее количество выездов противопожарной службы приходится на степные пожары, как правило, виновниками которых являются дети. Родители их, к слову, наказываются нами в административном порядке.

Необходимо отметить, что не все граждане, а порой руководители предприятий, организаций и коммерческих структур с должным пониманием относятся к противопожарным мероприятиям. Когда это обстоятельство выявляется при обследовании противопожарного состояния жилых домов и индивидуальных гаражей, то граждане мотивируют тем, что объект - их частная собственность. Не задумываясь о том, что из-за их нерадивости может пострадать и другое имущество, и, что гораздо серьезней, - люди.

Работники противопожарной службы в своей деятельности руководствуются нормативными актами.

Завершился учебный год, и у учеников 9-х классов - летняя трудовая практика. Для ребят 9"а (правового) класса она стала особой.

## Познакомились с профессией ближе

Особую запись в дневнике практики заняла экскурсия в Высшую школу милиции г. Костаная, которая состоялась благодаря нашим шефам из АТП (Пузевич И. И.).



Совместно с отделом внутренних дел, ГСК для них была организована практика по следствию. Ребята посещали судебные заседания, с интересом слушали лекции народного судьи Нургалиева С. И., задавали интересные вопросы.

Перед учащимися выступали студенты-практиканты юридического факультета Костанайского университета. Поблизе познакомиться с работой юристов, следователей помогли экскурсии в ГСК, посильное участие в их повседневной работе. Теоретические знания по огневой подготовке ребята подтвердили на практических занятиях, организованных руководителем Мухамбетовым Е. Н.

кальных инструментах, рисовать, они должны будут за это платить.

**- Сколько часов отводится на дополнительные платные услуги?**

- От 3 до 6 часов в неделю.

**- Не получится ли так, что все сведется к платным услугам, к необходимости нанимать репетиторов? Ведь не секрет, что многие после школы стремятся поступить в российские вузы, а база знаний, которую получают ученики в Казахстане и сейчас намного меньше, чем в России. Если будут сокращены часы на изучение физики, математики, химии, то ученикам придется самостоятельно постигать азы этих сложных наук.**

- Сокращение часов на изучение естественно-математических наук связано с тем, что идет гуманизация учебного процесса: 60 процентов учебного времени выделяется на гуманитарные науки, а 40 процентов - на естественно-математические. Хотя в мировой практике это соотношение составляет 50х50. Но здесь можно будет варьировать. В старшем звене предполагается создание профильных классов. В один будут отбираться дети с гуманитарными наклонностями. В другой - с естественно-математическими. Правда, типовых планов для профильных классов пока нет. Их надо будет разрабатывать самим и утверждать в област-

ном департаменте образования.

**- Наталья Викторовна, как Вы считаете, есть ли необходимость в этой реформе?**

- Нам всех устраивала прежняя Концепция. Было 28 вариантов учебных планов. Каждая школа могла выбрать свой план, авторов, по которым было интересно работать педагогам и учиться школьникам. Сейчас финансовые трудности загнали нас в угол. Заниматься по новому учебному плану пока нереально. Ведь в Казахстане не издаются свои учебники, полное методическое голодание. Для того, чтобы обучать детей в казахских школах полностью по всем предметам на этом языке, нужны не только учебники, но и квалифицированные специалисты, в совершенстве владеющие казахским.

Встает проблема с подготовкой кадров по технологии и прикладной экономике, экологии, валеологии и по другим интегрированным предметам.

Участники конференции отметили все эти противоречия, содержащиеся в новом проекте учебного плана. БУП требует доработки с учетом предложений городских отделов образования.

**- Какое решение приняли на конференции?**

- Принято решение о том, что в 1997-98 учебном году школы Республики Казахстан будут работать по старым

учебным программам, а Министерству образования необходимо доработать Концепцию, БУП с учетом предложений и замечаний педагогов. Новый учебный план пока будет вводиться в отдельных экспериментальных школах.

Для успешной реализации Концепции развития среднего образования необходимо: создать целевую государственную программу, в разработке которой должны принять участие творческие, одаренные люди из разноместных учреждений; решить проблему финансирования данной программы; разработать концепцию каждого школьного предмета, приступить к составлению учебных программ и учебников; осветить проблемы подготовки и переподготовки учительских кадров, решить вопрос о том, как будет оцениваться профессиональный труд учителей, в каких вузах их надо готовить, какова роль институтов усовершенствования учителей.

Новая Концепция образования сейчас напечатана во многих республиканских газетах, что позволяет педагогам, родителям хорошо с ней ознакомиться и внести свои предложения.

Думаю, что в августе, когда начнутся традиционные педчтения, учительство города внесет свои предложения в проекты Концепции и БУП.

**Интервью вела Г. КОНОНЕНКО.**

Ребята посетили учебные занятия курсантов, спортивные залы, кабинеты, тир, познакомились с историей школы, ее планами на будущее, приняли приглашение побывать на празднике "Посвящение в курсанты".

Эта поездка стала полезна для обеих сторон - в перспективе у нас договор о взаимосоотрудничестве.

Закончилась практика, которая еще раз подтвердила мнение ребят - профессию они выбрали себе по душе.

**Н. ГНЕТУЛЕНКО,  
зам. директора школы №3.**



Лето в городе.

Фото номера А. ДУБИНИНА.

ми, а также Законом РК "О пожарной безопасности", подписанным Президентом Республики Н. Назарбаевым 22 ноября 1996 года, где, в частности, говорится: "обеспечение пожарной безопасности является неотъемлемой частью деятельности по охране жизни и здоровья людей, собственности, национального богатства и окружающей среды". Настоящий закон регулирует правовые отношения государственных органов, физических и юридических лиц, независимо от форм собственности в области обеспечения пожарной безопасности на территории Республики Казахстан.

Государственный пожарный надзор - специальный вид государственной надзорной деятельности, осуществляемый в целях поддержания высокого уровня пожарной безопасности населенных пунктов и объектов хозяйствования, независимо от форм собственности.

При тушении пожаров работник противопожарной службы имеет право на беспрепятственный доступ во все жилые, производственные и другие помещения, а также принимать любые меры, направленные на спасение граждан, предотвращение распространения огня и на ликвидацию пожара.

**Е. ДЕДЮХИН,  
ст. инженер ПЧ-21,  
капитан внутренней службы.**

## Летают, но меньше

В нашем городе, как известно, есть касса авиакомпании "Аэропорт". Мы заинтересовались там: "Много ли лисаковцев и гостей летают самолетами?"

Как сообщила Н. Юдина, зимой этот вид транспорта практически не пользовался спросом. Но вот уже два месяца - май, июнь - отмечается наплыв клиентов. Но предложить здесь могут только билеты в трех направлениях в Москву (один раз в неделю), в Алматы и Шымкент. Самолетные же сообщения с другими городами как Казахстана, так и стран ближнего зарубежья из-за незначительного пассажиропотока пока отменены.

## На заседании адмкомиссии

Административная комиссия Адмсовета ЛСЭЗ на своем очередном заседании рассмотрела 33 материала.

21 из них о нарушениях паспортного режима; таких, как проживание без регистрации, несвоевременная вклейка фотографий в паспорта по достижению 25 и 45 лет. Восемь человек были оштрафованы. Остальные строго предупреждены. При повторном совершении такого правонарушения в действие вступает уже уголовное законодательство.

Пятерым лисаковцам, торговавшим в неустановленных местах, придется заллатить в бюджет от 58 до 585 тенге. Штрафные санкции в этом и других случаях комиссия применяла дифференцированно: с

учетом не только личности правонарушителя, но и его материального положения.

Участились случаи, когда водители ставят свои автомашины на газоны, ездят по ним и пешеходным дорожкам. Пять человек за такие административные нарушения обязаны решением комиссии заллатить штрафы в размере от 250 до 2925 тенге.

За распитие спиртных напитков на работе наказан один человек (565 тенге).

Еще один - на сумму 2925 тенге - за нарушение сроков регистрации охотничьего ружья.

**С. МАЦЮК,**  
**секретарь**  
**административной комиссии**  
**Адмсовета ЛСЭЗ.**

Адмсовет ЛСЭЗ объявляет тендер на изготовление имиджевой рекламы в городе. Срок подачи заявок - до 18 июля, каб. №57. Справки по телефону 2-49-63.

## Вниманию потребителей!

Лисаковское ПУ "Межрайгаз" доводит до сведения потребителей условия подачи природного газа.

Природный газ подается на газовое оборудование, отвечающее проекту и требованиям "Правил безопасности". Подача газа прекращается в случаях: нарушения "Правил безопасности"; самовольного подключения к газопроводу; в случае просрочки платежей более чем на 30 дней.

Повторное подключение производится за дополнительную плату.

За самовольное подключение к газопроводу, пользование неисправными газовыми приборами потребитель оплачивает штраф в размере 1000 процентов минимального расчетного показателя.

Потребитель обязан: обеспечивать доступ работников газового хозяйства к газовому оборудованию; сообщать в течение текуще-

го месяца об изменениях количества лиц, проживающих в квартире (согласно данным паспортного стола); сообщать показания газового счетчика (после его установки) с 25 по 30 число каждого месяца; производить оплату за использованный газ ежемесячно. Днем просрочки выплаты считается последний день текущего месяца.

При задержке оплаты с потребителя взыскивается пеня в размере 0,3 процента от суммы задолженности за каждый день просрочки. В случае продажи квартиры потребитель обязан полностью погасить имеющуюся задолженность за газ, а новый владелец - проверить отсутствие таковой. С момента оформления купли-продажи в нотариальной конторе новый владелец становится правопреемником по долгам за газ.

Администрация.

## Искренне!

Хочу выразить сердечную благодарность и сказать большое спасибо медперсоналу кардиологического отделения городской больницы, его заведующей Н. Т. Поруновой, лечащему врачу Е. В. Будкевич. У Натальи Тимофеевны и Елены Викторовны одна цель: чтобы больные выписывались из больницы не только поправив здоровье, но и с хорошим настроением. В течение моего пребывания в больнице, а лежала я там около полутора месяцев, сколько тяжелобольных они поставили на ноги! Хочется, чтобы добрые слова прозвучали со страниц газеты и в адрес медсестер Г. Г. Петровой, Э. Я. Миллер, Е. П. Панько, Т. Д. Бермухамбетовой, Ж. Ж. Кривбаевой, а также раздатчицы пищеблока И. И. Писаренко, у которой ни один больной (а в отделении лечатся немало людей из сельской местности, к которым приезжают только раз в неделю) не останется без обеда, на какой бы процедуре он ни был. Всех она знает, обязательно обходит все палаты.

**М. КУВШИНОВА,**  
**пенсионерка,**  
**ветеран труда АО "ЛГОК".**

## Неважная фигура - не дура

Несколько лишних сантиметров на ваших бедрах могут оказаться весьма полезными для здоровья.

Хорошая новость для женщин, которые всю жизнь страдали от чувства дискомфорта, стесняясь своих широких бедер. Согласно недавнему исследованию, немного излишнего веса на ягодицах - гарантия лучшего здоровья. Работа врачей лондонской больницы Сент-Томас убедительно свидетельствует, что широкобедрые женщины куда реже страдают от сердечно-сосудистых заболеваний и диабета. Да и с давлением у них гораздо меньше проблем, чем у соплеменниц со спортивной фигурой.

(Из печати).

## Конкурс!

## Милые девушки!

Приближается День рождения нашего молодого, любимого всеми города, а вместе с этим и появление на сцене ДК "Союз" и в жизни города, ожидаемой всеми, новой "Мисс Лисаковск" и ее очаровательных спутниц.

Приглашаем к участию в конкурсе всех девушек от 17 до 25 лет, уверенных в том, что они самые, самые, самые...

Но для того, чтобы конкурс состоялся, каждая участница должна сама найти себе спонсора, которым, кстати, может стать, как частное лицо, так и предприятие любой формы собственности.

Ну, а поскольку времени в обрез - День города в этом году будет отмечаться 9 августа, милые девушки, первый сбор желающих принять участие в конкурсе состоится 15 июля в 17 часов в ДК "Союз", здесь вы и узнаете обо всех подробностях готовящейся программы, надеемся, не похожей на программы предыдущих лет.

## Господа предприниматели!

Конкурс "Мисс Лисаковск" никогда не проходил без вашего участия, оргкомитет конкурса благодарит вас за финансовую поддержку. И в этом году ваша заинтересованность также станет несомненным залогом успеха нашего конкурса!

Расчетный счет конкурса: 000142206, Административный совет ЛСЭЗ, РИИ 391800000441, МФО 192703005, Бюджет-банк, г. Лисаковск.

Справки по телефонам: 2-48-96, 2-62-95.

Оргкомитет конкурса.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ городской больнице состоялась конференция по фтизиатрии, на которую были приглашены доктор медицинских наук, профессор Российского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии Министрства здравоохранения Г. Б. Соколова,

доктор медицинских наук, сотрудник этого же института, генеральный директор фирмы "Фармос" А. А. Толубцов. На конференции присутствовали фтизиатры, педиатры, терапевты, эпидемиологи, лаборанты со всей Костанайской области. Инициатором проведения конференции в Лисаковске и спонсором стала фирма "Лисаковск-Феррей". Цель этой встречи - повысить знания медперсонала, познакомить с новыми научными разработками, схемами лечения туберкулеза.

Перед началом лекций заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Советский поприветствовал гостей на лисаковской земле

Г. Б. Соколова познакомила с историей поэтапного развития этой болезни, с новыми схемами лечения; рассказала о механизме действия каждого лекарства на организм человека и взаимодей-

ствии препаратов между собой. Доводы подтвердились показом слайдов.

Г. Б. Соколова снабдила участников конференции методической литературой, дала много практических советов, даже проконсультировала двоих больных, лечавшихся в туботделении, очно и несколькими - заочно.

По окончании конференции было задано много вопросов. От имени всех участников конференции главный фтизиатр Костанайской области В. Л. Герасимов поблагодарил за содержательные лекции. Перед отъездом Г. Б. Соколова еще раз встретилась с фтизиатрами и объяснила, как правильно рассчитывать необходимое количество лекарств для лечения туберкулеза в каждом регионе.

## "Целина-97": у лисаковцев - 2 место



С 4 по 7 июля в поселке Денисовка проходила летняя областная спартакиада "Целина-97", в которой приняли участие 19 сборных команд из городов и районов области. Зачет проводился отдельно среди городов и среди районов.

Итоги спартакиады были для многих совершенно неожиданными. Сообщение председателя областного комитета по делам молодежи, туризма и спорта К. Б. Успанова, которое он сам назвал нонсенсом, гласило, что за всю историю Лисаковска команда этого города занимала 3-4 места, а в этом году впервые у нее - 2 место! Лисаковцам удалось подвинуть рудничан - бесспорно, сильнейших спортсменов области, на ступеньку ниже.

Что ж, возможно, скоро мы доберемся и до Костаная, но не будем зарекаться и постучим пока по дереву.

Ну, а теперь хотелось бы сказать несколько слов по каждому виду состязаний в отдельности.

На было равных нашей сборной по перетягиванию каната, в состав которой входили В. Скорокирка, Д. Жуков, В. Сычев, А. Кочетков, О. Нагель. Ребята "выдерживали" соперников одного за другим, не оставляя им никаких шансов на победу. Сначала лисаковцы обыграли команду Костаная, затем - Рудного, и, наконец, Аркалыка. В результате - бесспорное 1 место.

Прекрасно выступили наши атлеты в таком виде программы, как армрестлинг. Не было равных атлету, выступавшему в весовой категории свыше 70 кг, Виктору Скорокирке. Своей мощью он, образно говоря, "глушил" всех своих

соперников, уверенно завоевав, таким образом, 1 место.

Другой участник, который выступал в весовой категории до 70 кг - Сергей Ращупкин - тоже занял бы 1 место, но он, как говорится, по доброте душевной, дал согласие рудничному спортсмену, которого он обыграл, на повторную встречу. Сказалась потеря сил в результате предыдущих схваток, и Сергей оказался на втором месте, лишившись тем самым денежного приза.

Но это не помешало нашим спортсменам занять первое место в данном виде состязаний.

Хорошо выступила наша команда по аэробике. Но и в спорте есть свои интриги. Судя по выступлению наших девчат в 1-2 дни, они были подготовлены гораздо лучше, чем команда Костаная, которая тоже претендовала на 1 место. Но судьи посчитали выступление лисаковчанок слабее, чем соперниц, и поставили оценки ниже заслуженных - таково мнение не только лисаковской команды, но необъективность судей указывали и другие спортсмены. Но так или иначе, по аэробике мы оказались на 2 месте.

Достаточно уверенным было выступление лисаковцев в соревнованиях по президентскому многоборью, где мы оказались на рекордном месте.

В группе среди пятых классов (мальчиков) 1 место занял Костя Ахмеров. У девочек - на 2 месте Оля Светличенко. Среди девятых классов у мальчиков на 1 месте оказался Женя Калининенко, у девочек - на 1 месте Лиля Миннирова.

Среди одиннадцатых классов

на 1 месте Денис Колас, у девочек - на 2 месте Татьяна Коваленко.

В возрастной группе от 18-23 лет места распределились следующим образом: Артем Чол - 1 место, Ирина Радзей и Сергей Скирда - 4 места. Они, кстати, тоже принесли команде немалое количество очков.

А на дистанции 1,5 мили второе место заняла Раиса Миннирова, хорошо выступил Михаил Шро.

В соревнованиях по легкой атлетике наша команда заняла 3 место. В прыжках в длину первое место у нашего спортсмена Евгения Рачкова, в беге на дистанции 3000 метров - 2 место у Артема Чопа. У Оксаны Антипук - 2 место в беге на 100 м и 3 - по прыжкам в длину. У Екатерины Кошелевой - 2 место в беге на 800 м.

По городошному и гиревому спорту у лисаковцев - общекомандное 3 место. А по сумме десяти видов программы мы набрали 32 очка. Такую же сумму набрали и рудничане, но так как у нас оказалось больше первых мест, мы и заняли законное 2 место.

Пользуясь случаем, хотелось бы поблагодарить всех тренеров, участвовавших в подготовке нашей сборной: В. В. Ткаченко, С. И. Кардапольцева, И. Ю. Редреева, М. Г. Шро, М. А. Брылякова, В. И. Мирошника, Т. В. Брылякову, В. Ф. Илинзера, а также всех руководителей предпринимат и учреждений, где работают наши спортсмены.

**В. ПАЩЕНКО,**  
главный специалист  
комитета по делам молодежи,  
туризма и спорта  
при Адмсовете ЛСЭЗ.

и сказал о важности подобных встреч.

Г. ГОЛУБЕВА.

АО "Лисаковский ГОК" сообщает, что для определения грузопотока по дороге, ведущей на городскую свалку, нужно всем юридическим лицам, занятым вывозом мусора на городскую свалку, представить перечень механизмов и графики движения по этой дороге - в плановый отдел фабрики ГМО до 15 июля 1997 года для заключения договора.

## Криминальная хроника

**Восемь преступлений**  
зарегистрировано в нашем городе за период с 30 июня по 6 июля, в том числе четыре кражи имущества, один случай грабежа, два - хулиганства и один - нанесения тяжких телесных повреждений.

**Кражи велосипедов**  
28 июня в период с 16 до 17 часов из подъезда дома №1 четвертого микрорайона был похищен велосипед марки "Урал". Вор задержан, им оказался неработающий 1957 года рождения.

Несколькими днями позже - 2 июля - в том же микрорайоне из подъезда дома №10 двадцатилетний неработающий угнал велосипед марки "Салют".

**Грабитель - несовершеннолетний**  
22 июня около 10 часов 40 минут семнадцатилетний парень у дома №6 третьего микрорайона отобрал велосипед марки "Урал" у десятилетнего пацана, но был задержан работниками правоохранительных органов. По факту грабежа возбуждено уголовное дело.

**За нецензурную брань - к ответу**  
4 июля около 23 часов в ДК "Строитель" подвыпившего несовершеннолетнего К., нарушающе-

го общественный порядок, сотрудники милиции попытались урезонить, на что "разгулявшийся" ответил нецензурной бранью. Хулигану предстоит отвечать по закону.

**Выбив балконное стекло,**  
гр. Г. (1983 года рождения) влез в квартиру, а затем похитил из нее имущество на сумму три тысячи тенге. Обстоятельства преступления, совершенного в доме 25 первого микрорайона, выясняются.

**Через подвальное помещение**  
воры проникли в помещение столовой, принадлежащей Краснооктябрьскому бокситовому руднику, где украли продукты и имущество на сумму 7,5 тысячи тенге.

**Хорошо посидели?**  
Приняв лишнего на грудь, один из клиентов кафе в четвертом микрорайоне пытался выяснить, уважает ли его другой посетитель заведения, нанося при этом ему удары, в результате пострадавший получил легкие телесные повреждения. Возбуждено уголовное дело.

**Не пройдет без последствий**  
29 июня около 17 часов на берегу реки Тобол в районе завода химволокна неизвестные избili гр. К. Сейчас "удальцы" задержаны, идет следствие.

Пресс-служба ГОВД.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Костанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5535. Доп. 300+500. Заказ № 1955. Индекс-Л1.